

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

11

января

1983 г.

№ 5 (8831)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## К новым рубежам, животноводы!

НАБИРАЕТ силу новый 1983 год. Советские люди приступили к осуществлению плана третьего года одиннадцатой пятилетки.

Идет большая — напряженная работа и в одной из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства — животноводстве. С первых дней постановки на зимнее содержание животноводы района ведут борьбу за то, чтобы дать Родине больше молока, мяса, шерсти.

В районе созданы неплохие условия для повышения производительности скота. Ныне хозяйства лучше обеспечены коровами, да и безморозная зима способствует успеху животноводов.

В большинстве хозяйств в эти дни надо молока несколько выше, чем были год назад. В совхозах «Опочецкий», «Духновский», колхозах «Красный Октябрь», имени Жданова эта прибавка составляет 30 — 40 процентов.

Однако продуктивность дойного стада в районе еще не высока — в среднем 3,5 килограмма молока от коровы в день. Мало продукции дают колхозы «Заветы Ленина», имени Любимова, совхоз «Организатор».

В этот ответственный период очень важно не только повысить продуктивность скота, но и сохранять поголовье. Добиться этого несложно. Партийным организациям, специалистам колхозов и совхозов необходимо держать работу ферм под неслабым контролем, помогать правильно использовать резервы и возможности для улучшения кормления и содержания животных.

Еще не на должном уровне находится работа прифермских молочных лабораторий, особенно в колхозах «Заветы Ленина», имени Жданова, совхозах «Организатор», «Салют». От этого зависят жирность, чистота и сортность молока. Фото Ю. Орлова.

В истекшем году по району продано 74,5 процента первого сорта молока. Примером хозяйственного подхода к делу может служить совхоз «Красный фронтовик», который продал 87 процентов молока первым сортом, охлажденного до 10 градусов. Хозяйство дополнительно получило 3735 рублей.

Всю продукцию, охлажденную до 10 градусов, сдали работники ферм колхоза «Урожай». Улучшил качество молока по сравнению с 1981 годом колхоз «Вперед».

Есть, к сожалению, и другие примеры. Далеко не благополучно обстоят дела с качеством молочной продукции в колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Красный Октябрь». По сравнению с 1981 годом они снизили качество молока. Много нестандартной продукции возвращено колхозу имени Мичурина, совхозам «Духновский», «Опочецкий».

Недостаточно уделяется внимание очистке и фильтрации молока. В результате оно поступает с повышенной механической примесью и идет как второсортное. Такой продукции по району продано 17 процентов.

Качеству молока предъявляются высокие требования. Для удовлетворения этих требований нужно умело оборудовать помещения молочных; вовремя заготовить необходимое количество льда, шире использовать холодильные установки.

Перед работниками животноводства стоит ответственная задача — не только увеличить валовое производство молока, но и добиваться улучшения его качества.

Механизаторы и ремонтники совхоза «Духновский» стали инициаторами соревнования в районе по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1983 года. Большой вклад в успешное выполнение ремонтных работ вносит кузнец центральных мастерских Иван Никитович Никитин. Всегда оперативно откликается он на просьбы механизаторов, кузнецкие работы, выполняет быстро, качественно. Не случайно И. Н. Никитину из года в год подтверждается звание ударника коммунистического труда, а портрет передовика производства занесен на Доску почета совхоза.

Фото Ю. Орлова.



## ТАКОВА ОТДАЧА ЦЕНТНЕРА МОЛОКА

### КАЧЕСТВО МОЛОКА ЗА 1982 ГОД.

В первой графе — жирность молока, во второй — товарность, в третьей — сдано первым сортом, в четвертой — сдано вторым сортом [в процентах], в пятой графе — недополучено средств [в рублях].

имени Любимова	3,74	85	82	18	2970
«Глубоковский»	3,56	58	84	16	620
«Урожай»	3,55	85	98	2	484
«Заветы Ленина»	3,54	80	35	65	4898
«Красный Октябрь»	3,53	84	63	37	10934
«Большевик»	3,52	84	60	40	6292
имени Жданова	3,51	88	88	12	1958
«Организатор»	3,51	85	59	41	8648
«Вперед»	3,50	85	98	2	242
«Салют»	3,50	56	77	23	880
«Духновский»	3,45	88	75,6	23,8	7660
имени Мичурина	3,45	89	53,5	44,4	9942
«Красный фронтовик»	3,43	90	90	10	6600
«XXI партсъезд»	3,41	89	83	17	11638
«Красное Заречье»	3,4	80	73	27	8125
«Опочецкий»	3,32	88	74,1	24,5	60764
По району	3,47	85	74,5	25	142655

но зачтено в выполнение плана 47 тонн молока. Добавка весомая.

Выше базисной жирности сдавали молоко государству колхозы «Красный Октябрь», «Урожай», «Заветы Ленина», совхоз «Глубоковский». Этим хозяйствам также зачтена надбавка к выполнению плана, значительно пополнился их бюджет.

Самый низкий показатель жирности молока в совхозе «Опочецкий» — 3,2 процента. Хозяйство потеряло на этом 137 тонн молока, а в денежном выражении это составляет 45484 рубля.

Это в полной мере относится и к ряду других хозяйств. Колхоз «Красное Заречье» потерял 14 тонн молока, «XXI партсъезд» — 23 тонны. В кассы хозяйств не поступило соответственно 4928 и 8096 рублей.

Можно привести цифры и в целом по району. Общие потери молока из-за низкой жирности составили 210 тонн. Они снизили выполнение государственного плана заготовок молока по району на 1,2 процента. В бюджет недополучено 70148 рублей.

Зооветспециалисты, мастера машинного доения и другие работники ферм могут многое

## Ударники пятилетки

Условия Всесоюзного социалистического соревнования среди категорий работников сельскохозяйственного производства предусматривают награждение победителей трудового соревнования. Прежде всего учитываются ударная работа, направленная на повышение эффективности производства, достигнутые результаты в росте производительности труда.

Минувший год для группы передовиков колхозов и совхозов района был отмечен высокими производственными показателями. Отдельные работники животноводства, механизаторы постулились на славу. За достигнутые успехи в выполнении планов и социалистических обязательств в 1982 году едином общественным знаком «Ударник XI пятилетки» и денежной премией в размере 35 рублей награждены 20 работников сельского хозяйства нашего района. Среди них Антонина Степановна Андреева — доярка колхоза «XXI партсъезд», Раиса Егоровна Белоусова — телятница совхоза «Красный фронтовик», Анастасия Егоровна Николаева — доярка колхоза «Красное Заречье», Виктор Иванович Иванов — тракторист колхоза имени Любимова, Иван Арсентьевич Куликов — комбайнер колхоза «Урожай» и другие.

Честь и хвала передовикам колхозов и совхозов. На них должны держать равнение и остальные работники сельского хозяйства района.

Н. ГРИНЧУК,  
внешт. корр.

## В ЧЕСТЬ ЛИДЕРА СОРЕВНОВАНИЯ

В совхозе «Опочецкий» регулярно выпускаются листки «молний» в честь передовиков сельскохозяйственного производства.

Недавно появилась «молния» в честь доярки Белоусовой молочнотоварной фермы Марии Федоровны Васильевой, которая в декабре стала лидером социалистического соревнования среди доярок совхоза, получив от каждой коровы по 417 килограммов молока. А всего в минувшем году Мария Федоровна надоила по 3122 килограмма молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, М. Ф. Васильева старается высокими трудовыми успехами ознаменовать новый год одиннадцатой пятилетки.

В. ВАСИЛЬЕВА.  
Совхоз «Опочецкий».

С каждым годом возрастают требования к качеству продукции, которую выпускает наша промышленность, дает сельское хозяйство. В равной степени это относится и к молоку, сдаваемому на Опочецкий маслосырзавод.

В зависимости от качества поставлена и оплата за сданную продукцию. Чем выше качество молока, тем большая доплата поступит в кассу хозяйства.

Госстандартом установлено среднее содержание в молоке жира 3,5 процента. В зависимости от этого производится добавка или снижение к фактически сданному весу производства.

За прошлый год из хозяйств района на предприятия молочной промышленности поступило в физическом весе 12779 тонн молока. Зачтено в счет выполнения государственного плана на 120 тонн меньше, так как средняя жирность молока составила 3,47 процента.

Самого высокого показателя достигли работники ферм колхоза имени Любимова, где жирность молока составила 3,74 процента. Кажется, и небольшое повышение против базисной — всего 0,24 процента. Но хозяйству дополнитель-

но зачтено в выполнение плана 47 тонн молока. Добавка весомая.

Выше базисной жирности сдавали молоко государству колхозы «Красный Октябрь», «Урожай», «Заветы Ленина», совхоз «Глубоковский». Этим хозяйствам также зачтена надбавка к выполнению плана, значительно пополнился их бюджет.

Самый низкий показатель жирности молока в совхозе «Опочецкий» — 3,2 процента. Хозяйство потеряло на этом 137 тонн молока, а в денежном выражении это составляет 45484 рубля.

Это в полной мере относится и к ряду других хозяйств. Колхоз «Красное Заречье» потерял 14 тонн молока, «XXI партсъезд» — 23 тонны. В кассы хозяйств не поступило соответственно 4928 и 8096 рублей.

Можно привести цифры и в целом по району. Общие потери молока из-за низкой жирности составили 210 тонн. Они снизили выполнение государственного плана заготовок молока по району на 1,2 процента. В бюджет недополучено 70148 рублей.

Зооветспециалисты, мастера машинного доения и другие работники ферм могут многое

еще, к сожалению, и другие примеры. Далеко не благополучно обстоят дела с качеством молочной продукции в колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Красный Октябрь». По сравнению с 1981 годом они снизили качество молока. Много нестандартной продукции возвращено колхозу имени Мичурина, совхозам «Духновский», «Опочецкий».

Недостаточно уделяется внимание очистке и фильтрации молока. В результате оно поступает с повышенной механической примесью и идет как второсортное. Такой продукции по району продано 17 процентов.

Качеству молока предъявляются высокие требования. Для удовлетворения этих требований нужно умело оборудовать помещения молочных; вовремя заготовить необходимое количество льда, шире использовать холодильные установки.

Перед работниками животноводства стоит ответственная задача — не только увеличить валовое производство молока, но и добиваться улучшения его качества.

Н. МАХОВА,  
инспектор по закупкам и  
качеству сельхозпродукции.

В хозяйствах района имеется свыше 1500 тонн соломы и других грубых кормов, требующих измельчения, запаривания, сбраживания. Но лишь в нескольких хозяйствах нормально действуют кормоцеха по приготовлению соломы. В совхозе «Глубоковский» ее обработано и скормлено животным 182 тонны, в колхозе «Большевик» — 198. Хорошо налажена эта работа в совхозе «Опочецкий».

Зима — время массовых отелей коров, расплода овец, свиней. В этот период необходимо проявлять особое внимание о сохранении народившегося молодняка, о своевременном случке животных.

Главная задача, поставленная партией перед животноводами, — внести наибольший вклад в решение Продовольственной программы. В этом году район должен дать стране 16300 тонн молока, 3950 тонн мяса, 211 центнеров шерсти. Значительную часть продукции предусмотрено закупить у хозяйств колхозников, рабочих и служащих, имеющих скот. Работникам молочного стада предстоит надоить по 1900 килограммов молока от коровы.

Эти рубежи высоки, но вполне выполнимы. В комплексе мер, обеспечивающих благоприятную зимовку, нет дел второстепенных. Всюду нужен слаженный труд, внимание, контроль.

В. ВАСИЛЬЕВА.

# ● В исполнении районного Совета УЛУЧШАТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе районного производственного управления бытового обслуживания населения по оказанию бытовых услуг жителям села в свете требований XXVI съезда КПСС».

**ЗАСЛУШАВ** и обсудив доклад начальника района производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильевой, исполнком районного Совета народных депутатов отметил, что сфера бытового обслуживания на селе получила определенное развитие.

За одиннадцать месяцев 1982 года сельскому населению оказано услуг на 208,5 тысячи рублей. Увеличились объемы таких видов услуг, как ремонт и строительство жилищ, ремонт радиотелефонной аппаратуры, вязка трикотажных изделий, ремонт и изготовление металлических изделий. Практически завершено создание комплексных приемных пунктов. На центральных усадьбах колхозов и совхозов района их организовано семнадцать.

Вместе с тем в работе районного производственного управления бытового обслуживания населения имеются существенные недостатки.

Недостаточно уделяется

внимания развитию материальной базы службы быта на селе. Существующие комплексные пункты не все отвечают современным требованиям. Из 17 приемных пунктов 6 размещены в приспособленных помещениях. 10 пунктов не имеют телефонной связи.

Не принимаются меры по дальнейшему расширению перечня услуг населению села. Прием заявок на строительство и ремонт жилищ организован лишь в 9 приемных пунктах, услуги проката — в 12, парикмахерской — в 13, фотографии — в 14 из 17 приемных пунктов. Имеют место срывы графиков выезда бригад бытового обслуживания на село.

Велика неравномерность в уровнях обслуживания населения. За одиннадцать месяцев 1982 года в целом по селу оказано услуг на одного жителя более чем на 11 рублей, а по комплексному приемному пункту в деревне Теребени услуги оцениваются

на одного жителя почти на 33 рубля.

Много оказано услуг в деревне Ладыгино. Но крайне мало услугами бытовиков пользуются в таких населенных пунктах, как Ляпушкино, Матюшкино.

Большинство комплексных приемных пунктов мало принимают заказов на индивидуальный пошив одежды, ремонт часов, на химчистку и крашение изделий, допускаются случаи нарушения сроков исполнения заказов, что явилось одной из причин невыполнения плана по районному производственному управлению бытового обслуживания в целом и по многим видам услуг. Не справились с выполнением плана за январь — ноябрь 1982 года 15 комплексных приемных пунктов.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов рекомендовал начальнику производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильевой, исполнкомам сельских Советов народных депутатов, руководителям хозяйств принять меры к устранению отмеченных недостатков в работе, обес-

печить дальнейшее улучшение бытового обслуживания сельского населения и качества исполнения заказов, выполнение доведенных заданий каждым комплексным приемным пунктом.

Постоянно добиваться повышения эффективности работы комплексных приемных пунктов за счет улучшения сбора заказов, упорядочения режима работы в удобное для населения время.

Исполнком также рекомендовал З. В. Васильевой усилить контроль за организацией обслуживания населения комплексными приемными пунктами, соблюдением сроков исполнения заказов и своевременной доставкой их заказчикам. В связи с этим всемерно развивать материальную базу комплексных приемных пунктов, осуществлять меры по подготовке и закреплению кадров сельской службы быта. Повысить ответственность кадров за порученный участок работы.

Исполнком райсовета также рекомендовал исполнкам местных Советов принять необходимые меры по телефонизации всех комплексных приемных пунктов.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

### ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ КЛУБА

В работе Духновского сельского клуба важное место занимает проведение тематических вечеров и устных журналов. Их подготовка требует немало времени и усилий. Но зато и проходят они интересно. Удовлетворение и определенное эстетическое наслаждение получают от них сельские жители. А это значит, что с пользой для дела проводятся эти мероприятия, что они оказывают на людей положительное влияние.

В минувшем году в нашем клубе проведено немало таких мероприятий. Так, в апреле состоялся тематический вечер «Гордись, совхоз, людьми такими». Это был вечер чествования передовиков животноводства. И они, конечно, в президиуме, на почетном месте. Ведущая представляет слово директору совхоза «Духновский» В. А. Филиппову, затем — секретарю парткома Е. И. Быстрому. Главный зоотехник хозяйства Т. И. Лейкина сообщает об итогах социалистического соревнования, вручает животноводам премии.

Между их выступлениями передовиков производства и всех присутствующих приветствуют школьники Духновской восьмилетки. Лучшим животноводам и учащимся в память о проведенном вечере вручили сувениры. Можно не сомневаться, что и у других участников вечера останется добрая память об этом мероприятии.

Или возьмем, к примеру, вечер, который назывался «СССР — 60 лет». Открыл его председатель исполнкома сельсовета Ю. В. Васильев. Директор школы Л. И. Дмитриев прочитал доклад. С интересом слушали здесь присутствующие литературно-музыкальную композицию «Союз нерушимый республик свободных». С концертной программой выступили учащиеся школы.

На должном уровне проведены также тематические вечера «Продовольственная программа — дело всех и каждого», «Победа великая, победа священная», «Тебе, Родина, — 65» и другие.

Не менее значимы и про-

водимые в клубе устные журналы. Журнал «Страницы великой жизни», состоявшийся в апреле, был посвящен памяти В. И. Ленина. По теме «Великий вождь и создатель Коммунистической партии» выступила секретарь комсомольской организации совхоза Н. И. Пожарная.

Вторая страница журнала называлась «Ленин и молодежь». По третьей странице выступила заведующая библиотекой О. В. Никифорова. Она рассказала о Ленине как читателе. А в конце журнала проведен конкурс на лучшее чтение стихотворений о В. И. Ленине. В нем приняли участие школьники.

Чтобы разнообразить мероприятия, заметно «обновить» участников художественной самодеятельности, стараемся держать связь с другими учреждениями культуры нашего района. Так, устный журнал «Нет земли краше» проведен совместно с районным Домом культуры. В мероприятии, посвященном окончанию весеннего сезона, с концертной программой выступили участники художественной самодеятельности Матюшкинского Дома культуры.

Интересно и с пользой проведены также устные журналы «Это должен знать каждый», «История наших пятилеток» и другие.

Всей своей работе и проведению мероприятий мы стремимся привлечь молодежь, специалистов сельского хозяйства, учителей, медиков. И чем больше проявят они активность в деятельности клуба, тем эффективнее будет его влияние на сельское население.

Н. ИВАНОВА,  
заведующая клубом

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Два года работает слесарем в центральных мастерских совхоза «Салют» Петр Андреевич Рыжанков. Умело выполняет он все ремонтные работы, делает все, чтобы сельскохозяйственную технику своевременно поставить на

линейку готовности. Досконально знает Петр Андреевич сельскохозяйственные машины, ведь почти четверть века работал он трактористом.

НА СНИМКЕ: П. А. Рыжанков.

Фото Ю. Орлова.

## ТЕМАТИКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И БЕСЕД НА ЯНВАРЬ 1983 ГОДА

### ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ

Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — жизнь!

Под ленинским знаменем дружбы народов.

Партия ведет нас ленинским курсом.

С первых дней нового года работать по-ударному.

Честь и слава по труду (о почине москвичей).

### ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Продовольственная программа СССР — программа повышения благосостояния народа.

Резервы экономики — пятилетка.

Соревнованию тружеников ферм — высокую результативность.

Готовить технику к весне.

Экономическое и социальное развитие СССР за 60 лет.

Агропромышленный комплекс района.

### ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Советская социалистическая демократия — подлинное народовластие.

Крепить дисциплину.

Рабочий — хозяин производства.

Нечерноземью — заботу молодых.

Псковщина — край мой родной (беседы по материалам, публикуемым в «Псковской правде»).

### ПО ПРОБЛЕМАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ

Внешняя политика СССР — политика мира и созидания.

Новые советские инициативы.

Международное значение опыта решения национального вопроса в СССР.

Подрывные действия США против Польши.

Народам Средиземноморья — мир и безопасность.

Наука — сельскому хозяйству

## «СОМ» ПРОТИВ СОРНЯКОВ

Многовековая упорная и сих пор бывшая малоупомянутая борьба льноводов с мым стойким и «хитрым» сорняком — плевелом завершилась победой человека. На льном семестранции Калининской листи урожай семян «северного шелка» 1982 года оказался машинами, равных которых не было в льноводстве. Машина называется «СОМ-300». Придумали ее ученыe Всесоюзного научно-исследовательского института льна, а первую партию выпустили на завод «Бежецкельмаш».

Смотрите «Всероссийские зернобобовые ВДНХ СССР «Эрно».

Заданиями пятилетки привести к 1985 году зернобобовых миллионов тонн непростая задача, что за минимум среднегодового урожая около 7 миллионов решить не

даст сам-сто.

Но есть у плевела уязвимое место: его семечко широковато, а у льна гладкое и скользкое.

Была придумана машина для магнитной очистки семян: их смешивали с магнитным порошком и пропускали через магнитное поле.

Она задерживала «припудренные» семена плевела, а гладкие семечки льна пропускало.

Казалось бы, задача решена.

Однако цена такого решения очень велика. При магнитной очистке теряется безвозвратно иной раз до трети семян льна.

Сам по себе магнитный порошок дорог и дефицитен.

Условия работы с ним нелепы: от машины поднимаются клубы мельчайшей въедливой пыли.

И это еще не все недостатки магнитного способа.

Новая машина их лишена. Никакой порошок ей не нужен. Пыли нет — работать можно в белом халате. Потери семян равны нулю: если выбросила случайно «СОМ-300» какое-то количество семян льна вместе с плевелом (так бывает при очень большой загородности), то их можно пропустить через машину несколько раз.

О депутаты не поддаются, а потягивает свои занности.

От акций энергии инициативы всего Соянинского района встречаются.

Уже начали действовать Тригубовский округа за Е. Е. Любите на свою честь часто встречаются телями.

Но быть она начавшегося «Красного Труда» венчанием ложили ного за заслуги выращивающим го колхоза культуры.

Патриотизм делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

тизмом, который делает языком Ковалева с культурой ганизации цертификация другим лектином, тяжелым Иваном Хрыничем, пра

РОТИВ  
КОВ

порная и до-  
малоуспеш-  
водов с са-  
китрым» сор-  
т завершает-  
ака. На лы-  
нинской об-  
ян «северно-  
да очищает-  
ных которым  
одстве. Ма-  
«СОМ-300»,  
ные Всесо-  
следователь-  
льна, а пер-  
стили на за-  
маш». Ущерб тер-  
т плевела:  
борными се-  
густо всхо-  
дело в том,  
а «маскиру-  
льна: они  
рме, разме-  
стоит только  
емечку пле-  
ак урожай

вела уязви-  
чеко шер-  
ладко до  
придумана  
ной очист-  
вали с маг-  
и пропуска-  
е поле. Оно  
зудренные»  
а гладкие  
на пропус-

ча решена.  
о решения  
магнитной  
безвозврат-  
ети семян  
магнитный  
дефицитен-  
ним нелег-  
зднимаются  
въедливой  
все недо-  
способа.  
х лишина,  
ей не ну-  
— работать  
лите. Поте-  
ую: если  
«СОМ-300»  
во семян  
елом (так  
ольшой за-  
можно про-  
шину не-

ВАНЦЕВ,  
р. ТАСС.

ИИНАМ

на приба-  
суючной  
ойлер на  
цефабрике  
ый, резу-  
ено за ми-  
нительно  
иетическо-  
ы сверх-  
появились  
ского по-  
специали-  
фабрики.  
йлеры ра-  
м на луч-  
страны.  
рационе  
белковых

внутрен-  
или кот-  
установи-  
хе. Из от-  
получили  
ной муки,  
50 тоннам  
а его ста-  
чество до-  
разу нача-  
ить в ве-  
ила 1982  
0 миллио-  
том свою  
иатива и  
тице-  
ШИРЯЕВ,  
ТАСС.

## На ВДНХ СССР

## возможности зернобобовых

Культура земледелия плюс правильный выбор сорта — именно на такой основе добываются передовые колхозы высоких урожаев гороха и других зернобобовых. Хорошим примером может служить опыт совхоза «Путь к коммунизму» Единецкого района Молдавии, где с площади 150 гектаров собрали в этом году более чем по 35 центнеров зерна гороха сорта «неосыпающийся-1» с гектара.

Смотр «Высокие урожаи зернобобовых» открыт на ВДНХ СССР в павильоне «Зерно».

Заданиями на одиннадцатую пятилетку предусмотрено достичь в 1985 году производство зернобобовых до 12—14 миллионов тонн. Это очень непростая задача (напомним, что за минувшую пятилетку среднегодовой уровень был около 7 миллионов тонн), но ее решить необходимо.

Корр. ТАСС.



На ферме Бурловского колхоза имени Любимова работает дояркой Е. Т. Алексеева. За многие годы работы в животноводстве Евдокия Тимофеевна не раз добивалась успехов, ее труд был отмечен благодарностями правления колхоза, профсоюзной организации, денежными пре-

миями. В колхозе о ней отзываются как об опытной доярке, человеке добросовестном, трудолюбивом. Сейчас Евдокия Тимофеевна ухаживает за 27 коровами. На период зимовки скота ею взяты высокие обязательства.

НА СНИМКЕ: Е. Т. Алексеева.

тем самым удовлетворена просьба избирателей.

Наказы требуют повседневного внимания депутатов. Немало было приложено сил, умений депутата А. Ф. Петровой для выполнения наказа в своем избирательном округе. В результате дорога в деревне Матюшкино отремонтирована, сделана гравийная подсыпка.

Большую работу депутаты проводят по закупу сельскохозяйственных продуктов — мяса, молока, шерсти в своих избирательных округах. Это делают депутаты З. С. Леонова, Л. Н. Михайлова, Н. И. Иванов, А. А. Горохова. Чтобы лучше знать запросы своих избирателей, депутаты идут сами к ним, в беседах узнают их интересы, нужды и пожелания. Это помогает депутатам лучше ориентироваться и принять правильное решение.

Депутаты нашего сельского Совета помнят ленинские указания о том, что депутаты должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями.

Закончился 1982 год. Начался третий год одиннадцатой пятилетки. Перед депутатами Матюшкинского сельского Совета стоят новые задачи, которые предстоит решать. И нет сомнения в том, что эти задачи будут решены.

**Л. ГРИГОРЬЕВА,**  
председатель исполнкома  
Матюшкинского  
сельсовета.

ность ржи составила более 13 центнеров с гектара, по 9 центнеров с гектара дали яровые культуры.

В животноводстве достигнуты еще более значительные успехи.

Работники молочнотоварной фермы Шлепиха надоили почти по три тысячи килограммов молока на одну фуражную корову, а доярка Надежда Ивановна Баранова превзошла этот рубеж.

Просьбы, жалобы избирателей депутат Е. Е. Афанасьева старается выслушать и принять по ним меры не только в рабочее время, но и после трудового дня, и у себя дома. Короче говоря, там, где лучше и удобнее для избирателей, чтобы они не тратили на это лишнее время.

Депутаты нашего сельского Совета прикладывают все силы, знания и умение для выполнения наказов.

Прошло немного времени со дня выборов, но уже по инициативе депутата Тарасенского избирательного округа А. И. Петровой построен колодец в деревне Лущиля и

Каждый год все бо-

льше парней возвращаются в село после службы в рядах Советской Армии. Да и девчата не стремятся теперь в город. Есть работа, хорошее жилье, да и условия труда улучшаются.

Партком совхоза «Организатор», руководство многое делают, чтобы жизнь в хозяйстве была интереснее.

Комсогр Татьяна Николаева совместно с работниками культпросветучреждений организовала агитбригаду, концерт которой любят смотреть не только у нас, но и в других хозяйствах. Агитколлектив, в который входят Татьяна Николаева, заведующая библиотекой Екатерина Иванова, повар Светлана Быстрова, механизатор Петр Хрычев и другие, в дни празднования шестидесятилетия образования Союза ССР

## СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

## СЛУГА НАРОДА

Основой социалистического государства и наиболее полным воплощением его демократического характера служат у нас, как известно, органы народной власти — Советы народных депутатов. Они управляют делами всего нашего общегородского государства.

Депутаты — это лучшие представители народа. Это люди творческого горения, неутомимые строители новой жизни, вожаки масс.

О депутате избиратели судят не по речам и обещаниям, а по тому, как он выполняет свои депутатские обязанности. И чем активнее работает депутат, тем чаще встречается с избирателями, тем выше его авторитет.

От активности депутатов, их энергии, настойчивости и инициативы зависит работа всего Совета.

Уже не первый раз оказываются доверие избиратели Тригузовского избирательного округа, отдав свой голоса за Е. Е. Афанасьеву.

Любит Евдокия Ермолаевна свою депутатскую работу, часто встречается с избирателями. Да иначе и не должно быть, так как работает она начальником производственного участка в колхозе «Красное Заречье».

Труженики ее производственного участка немало приложили усилий для успешного завершения сельскохозяйственного года. В прошлом году на полях бригады выращен хороший для нашего колхоза урожай зерновых культур. Средняя урожай-

ность ржи составила более 13 центнеров с гектара, по 9 центнеров с гектара дали яровые культуры.

В животноводстве достигнуты еще более значительные успехи.

Работники молочнотоварной фермы Шлепиха надоили почти по три тысячи килограммов молока на одну фуражную корову, а доярка Надежда Ивановна Баранова превзошла этот рубеж.

Просьбы, жалобы избирателей депутат Е. Е. Афанасьева старается выслушать и принять по ним меры не только в рабочее время, но и после трудового дня, и у себя дома. Короче говоря, там, где лучше и удобнее для избирателей, чтобы они не тратили на это лишнее время.

Депутаты нашего сельского Совета прикладывают все силы, знания и умение для выполнения наказов.

Прошло немного времени со дня выборов, но уже по инициативе депутата Тарасенского избирательного округа А. И. Петровой построен колодец в деревне Лущиля и

## Молодежь советской деревни

## СОЗДАЕМ ВСЕ УСЛОВИЯ

дал концерты в наших бригадах, побывал в клубах центрального отделения совхоза «Духновский» и в отделении Шапкино.

Простор для развития самодеятельного творчества у нас есть. Помимо Болгатовского клуба, капитально отремонтирован Теребенский Дом культуры.

Вступление в брак — это праздник. Праздник не только для молодоженов, но и для товарищей по работе. Совместно с работниками сельского Совета регистрация брака делаем торжественными, красивыми. В сельсовет приглашаются гости, представители общественности, партнеры.

Недавно вступили в брак

Юрий и Рита Ивановы. Был на торжестве и председатель рабочего комитета, главный ветврач хозяйства Геннадий Николаевич Воронцов. Он поздравил наших молодоженов, сказав, что создается еще одна крепкая семья, которая принесет много пользы для совхоза. Молодым был вручен ценный памятный подарок.

Как правило, молодожены предсталяем сразу ключи от новой совхозной квартиры. Но Юрий Иванов решил жить в одном доме с матерью.

Были у нас свадьбы и во второй половине 1982 года. Вступили в брак Сергей и Надежда Соловьевы. Он работает бригадиром трактор-

## В районном комитете народного контроля

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

ТЕХНИЧЕСКОЕ обслуживание машинно-тракторного парка в районе осуществляется районным производственным объединением по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства. Этой организацией в минувшем году было принято на техническое обслуживание 477 тракторов, 82 зерноуборочных комбайна, 365 тракторных прицепов, 123 сеялки, 28 картофелесажалок. Объединение заключило договоры на техническое обслуживание с 8 хозяйствами.

Имея укомплектованные квалифицированные кадры (семь инженеров-технологов, инженера-комплектовщика, инженера-диспетчера и инженера-диагноста), объединение не менее слабо осуществляет организационное и техническое руководство мастерами-наладчиками и слесарями колхозов и совхозов.

Как показали результаты проверки, организованной внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля, в ряде хозяйств, в частности колхозов имени Жданова, «Большевик», отсутствуют графики проведения технических уходов машинно-тракторного парка. Техники проводятся несвоевременно, а инженеры-технологи качество их не контролируют.

Ни в одном из обслуживаемых хозяйств не проводится диагностирование зерноуборочных комбайнов. Диагностирование тракторов проводится только при сдаче их в капитальный ремонт. Объединением не выдаются талоны на машины с указанием гарантированных ресурсов их безотказной работы. Отсутствует в хозяйствах и контроль по забору горюче-смазочных материалов.

Объединение не обеспечивает колхозы и совхозы необходимой технической документацией по планированию и учету, диагностике, выработке машин, расходу горюче-смазочных материалов, затратам средств на содержание машинно-тракторного парка. Не ведется анализ технико-экономических показателей использования и технического обслуживания машин и оборудования в хозяйствах.

Согласно «Положению о техническом обслуживании и ремонте машин и оборудования в животноводстве», тех-

ническое обслуживание доильных установок, кормораздаточных и навозоуборочных транспортеров должно проводиться ежемесячно. Между тем таких техник в совхозе «Красный фронтовик» проведено только 5, в совхозах «Салют» и «Организатор», в колхозах «Красное Заречье» и имени Жданова — 6.

Журналы учета работ по техническому обслуживанию и ремонту машин и оборудования по каждой форме оформляются несвоевременно. Из 17 холодильных установок только 8 находятся в исправном состоянии. Хозяйства района не получают со складов торговли запасные части и материалы для текущего ремонта животноводческого оборудования.

Недостатки в работе объединения явились следствием того, что заместитель управляющего объединением тов. Ефимов и старший инженер по механизации труда Т. А. Антонов ослабили контроль за работой технической службы, а управляющий объединением тов. Петров признан к ним требовательность.

За неудовлетворительную организацию работ по техническому обслуживанию сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах районный комитет народного контроля объявил заместителю управляющего объединением тов. Ефимову строгий выговор.

За недостаточную организацию работ по техническому обслуживанию машин и оборудования на животноводческих фермах старшему инженеру по механизации труда Т. А. Антонову объявлен выговор.

Районный комитет народного контроля указал управляющему объединением тов. Петрову на принятие требовательности к специалистам технических служб.

Комитет потребовал от руководства объединением улучшить организационное и техническое руководство работниками по техническому обслуживанию техники.

Комитет потребовал от группы народного контроля объединения (председатель тов. Архипов) усилить контроль за работой специалистов по техническому обслуживанию сельскохозяйственной техники в хозяйствах.

Мы прекрасно понимаем, что закрепление молодежи на селе — это не только хорошее жилье, торжество по случаю знаменательных дат. Это и прекрасные условия труда механизаторов (в этом есть определенные сдвиги). Это и хорошая, четкая работа библиотек, магазинов, дошкольных учреждений, хорошие дороги и бесперебойное движение автобусов.

Именно на решение этих вопросов в третьем году одиннадцатой пятилетки и будут направлены усилия нашего совхоза совместно с исполнительным местного Совета. И в этом направлении нам предстоит еще много сделать.

**Т. ЛЕОНОВА,**  
секретарь парткома  
совхоза «Организатор».

вет нарядно убран, с утра звучит музыка. Именно так и проходила регистрация ребенка Ивана и Нины Васильевых.

Мы прекрасно понимаем, что закрепление молодежи на селе — это не только хорошее жилье, торжество по случаю знаменательных дат. Это и прекрасные условия труда механизаторов (в этом есть определенные сдвиги). Это и хорошая, четкая работа библиотек, магазинов, дошкольных учреждений, хорошие дороги и бесперебойное движение автобусов.

Именно на решение этих вопросов в третьем году одиннадцатой пятилетки и будут направлены усилия нашего совхоза совместно с исполнительным местного Совета. И в этом направлении нам предстоит еще много сделать.

**Т. ЛЕОНОВА,**  
секретарь парткома  
совхоза «Организатор».

